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ORIENTACIONES
Comente sus planteamientos demostrando que entiende lo que hace. Utilice dibujos o esquemas
en la medida de lo posible. Recuerde expresar todas las magnitudes fisicas con sus unidades.

PREGUNTAS TEORICAS. Conteste a todo el bloque A o a todo el bloque B (no mezcle bloques)
Blogque A

A.1 Leyes de Kepler. (I punto)

A.2 Naturaleza de la luz. (1 punto)

Bloque B
B.1 Leyes de la reflexion y la refraccion.  (Z punto)

B.2 Energia del movimiento armonico simple.  (Z punto)

CUESTIONES. Conteste a todo el bloque C o a todo el bloque D (no mezcle bloques)
Bloque C

C.1 Responda razonadamente si el siguiente enunciado es o no correcto: “Si aumentamos el
namero de fotones que inciden sobre un metal, aumenta la velocidad de los electrones
extraidos”. (1 punto)

C.2 Dos cargas estaticas e idénticas se ejercen mutuamente una fuerza de 2 N cuando estan
separadas 1 m. ;Cuanto valdra la fuerza si la distancia entre ellas pasa a ser de 1 km? (2
punto)

Bloque D

D.1 Disponemos de cinco lentes de potencias: 20, 10, 5, -15, y -2 dioptrias. Sefiale,
razonadamente, cudl de ellas deberiamos escoger para fabricar una camara de fotos lo mas
estrecha posible. (7 punto)

D.2 En cada reaccion de fusidén nuclear en el Sol se emiten 26.7 MeV en forma de 6 fotones de
radiacion gamma. Calcule la frecuencia de dicha radiacion.  (Z punto)

Datos: h= 6.63-10%* J-s; 1 eV =1.6-10"°



PROBLEMAS. Conteste Unicamente a dos de los tres problemas siguientes:

P.1

P.2

P.3

Pluton tiene una masa de 1.29-10% kg, un radio de 1151 km y el radio medio de su 6rbita
alrededor del Sol es de 5.9-10° km.

a) Calcule g en la superficie de Pluton.  (Z punto)

b) Su satélite Caronte tiene una masa de 1.52:10* kg y esta a 19640 kilémetros de él.
Obtenga la fuerza de atraccion gravitatoria entre Plutén y Caronte.  (Z punto)

c) Calcule cuantos afios tarda Pluton en completar una vuelta alrededor del Sol.  (Z punto)
Datos: masa del Sol = 1.98:10*° kg, G = 6.67-10™ N-m%/kg?

La cuerda Mi de una guitarra tiene una longitud de 65 cm y emite una frecuencia de 329.63
Hz en el modo fundamental.

a) Calcule la velocidad de las ondas en la cuerda. (2 punto)

b) ¢En qué punto (refiéralo a cualquiera de los dos extremos) se debe presionar la cuerda
para producir la nota Sol, de 392 Hz frecuencia. (I punto)

c) Si se produce con la guitarra un sonido de 10° W de potencia, calcule la distancia a la
que habria que situarse para escucharlo con un nivel de intensidad de 60 db.  (Z punto)

Dato: / = 10 W/m?

En el nuevo acelerador de particulas LHC se generan campos magnéticos de 2 T mediante
un solenoide de 5.3 m de longitud por el que circula una corriente de 7700 A.

a) ¢Cuantos electrones circulan cada segundo por el cable del solenoide?  (Z punto)

b) Calcule la fuerza que experimenta un electron que entra al acelerador a 1 m/s
perpendicularmente al campo magnético. (I punto)

c) Obtenga el niumero de espiras que contiene el solenoide.  (Z punto)
Datos: |e] = 1.6:10™° C; Ho = 47-107 T-m /A
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CRITERIOS DE VALORACION

Modelo de examen
El ejercicio consta de tres partes, cuyos contenidos y puntuacién pasamos a describir:

Preguntas teodricas
Dos bloques de preguntas a elegir uno. Cada bloque esta formado por dos preguntas tedricas,
entresacadas de una lista prefijada, con una puntuacion de un punto cada una de ellas.

Cuestiones
Dos bloques de cuestiones a elegir uno. Cada bloque esta constituido por dos cuestiones, con una
puntuacién de un punto cada una de ellas. Estas cuestiones poseeran por lo general una respuesta
breve.

Problemas
Dos problemas a elegir de un total de tres. Cada uno de ellos consta de tres apartados, que valen
un punto cada uno.

Criterios de evaluacion
- El nicleo de cada pregunta tedrica valdra 0.5 puntos. Esta puntuacion ascendera hasta 0.8 si se
contextualiza y completa la respuesta (p.ej., con datos, consecuencias, ejemplos, dibujos, etc.,
segun proceda). Si ademas la redaccién es correcta y precisa, la pregunta se calificara con 1
punto.
- Un error en las unidades, u omitirlas, o el no expresar correctamente el caracter vectorial de las
magnitudes supondra la sustraccion de 0.2 puntos por cada error cometido, hasta un maximo de
0.6 puntos de descuento en la nota global.
- Cada error de célculo trivial (p.ej., un error de transcripcion numérica a/desde la calculadora)
supondra la reduccién de 0.2 puntos en la nota. Las consecuencias no repercutiran en la nota de
los apartados siguientes.
- Un error de célculo no trivial (p.ej., un error al despejar de una ecuacién) reducira a la mitad la
nota del apartado. Sus consecuencias no repercutiran en la nota de los apartados siguientes.



CORRESPONDENCIA CON EL PROGRAMA OFICIAL

Preguntas teodricas

Al: 1.2

A2: 4.1

B.1: 4.1

B.2: 21
Cuestiones
C.1: 5.2

c.2: 3.1

D.1: 4.2

D.2: 5.2
Problemas

p.1: 1.2,14y15
P.2: 22,23y24
P.3: 3.1ly32



